

Szerkesztő- a kiadó-hivatal. Budapest IV. kerületben és kalap-utca sarkán 1. szám.

EGYETÉRTEÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetések és nyiltírek felvételnek Árszabály szerint a kiadó hivatalban: Budapest IV. kerületben és kalap-utca sarkán 1. sz.

A vakmerőség.

Hiába minden. A Tisza-kormányt a tisztviselői utjára nem képes terelni semmiféle hatalom. Még a többség hatalma sem. Hol az ország közvagyonát pusztítani, hol a miniszterek rokonait, Tisza Kálmán kor-

A pénzügyi bizottság képezi azt a bosszorkánykört, hol az ily természetű ételeket a kormány kottyaasztalán s honnan azokat a képviselőkhöz elé terjesztették. Most is itt fordított a dologon. A pénzügyi bizottság a képviselőkhöz által oda utasított javaslatot tárgyalás alá vevén, kimondta, hogy a tiszai vasút tartalékai ugyan az államé lesz, hanem a tiszai vas-

Ez a czél. Szemérmetlen vakmerőséggel van küzvé s törekednek azt elérni. Volt már látogató a mese szerint, a kit kilökték az ajtón, de bemászott az ablakon s a kit kilökték az ablakon, de akkor bemászott a kéményen, a kuleslyukon a fal-

négy óra múlva nem törekednek azt hazug ürügyek alatt ismét kijátszani.

Meg van ezzel sértve maga a házszabály is. Ha valamely javaslat a képviselőházban megbukik: azta javaslatot ugyanazon állásuk alatt semmi alakban sem lehet többé előterjeszteni. Így rendeli ezt a házszabály, a melyet vakmerően épen most akar felforgatni a kormány. Mert hogy a miniszteri atyafiságnak és kormánypárti pártásoknak borraivalót adni nem szabad, hogy a tiszai vasúttársulat összes aktív és passzív vagyonának eladásával megszűnt, illetőleg megszűnik s itt semmiféle felszámolásnak s további eljárásnak helye nincs: ezt kimondta a képviselőház akkor, a mikor mult pénteken a kisebbségi véleményt elfogadta s mind a kormány, mind a pénzügyi bizottságnak, mind Hegedűs Sándornak javaslatát elutasította.

Ez aztán a vakmerőség. Ennek nem volt aztán még párja tizenhárom esztendő óta, sőt még az előtt sem. Mert hát eszmélni, közérdeket megkarosítani, közvagyon megrovódítani oly régi dolog, a mily régi az emberi gyöngöcség. Titkon, sőtéppen, alkalmilag kormányfőiről és azok híve s egyéb tisztviselőik gyakorlatik azt minden népnél, minden korban, minden államban, minden alkotmányforma mellett. De hogy világos, nyilvános, kétségbevonhatlan, valóságos csempészkedés a törvényhozás szentesítése mellett nyílt, szabad tárgyalás után s többségi szavazás segítségével követték el: ennek titkát fel-találni nem volt képes más, csak a Tisza-kormány. S ennek képességéből nem hiányzott semmi a legkevésbé a vakmerőség.

Soha a jogi műszavak galádjából üzem eltelepítésére fel nem használtattak, ki nem zsákmányoltattak, mint e kormány által. Csak arra vagyunk kíváncsiak: bir-e tudomással erről a korona s ha bir: meddig túri ezt az eljárást? A képviselőház legközelebb igazán megette kötelességét. De a kormány bir eszközrel és hatalommal megpuhítani a békéltelenedkedő. "Ma nekik: holnap nektek": — ez a kormány jelszava, melylyel szenderbe képes ejteni a még el nem romlott, de már elbágyadtot lelkismeretét. S aztán mehet a vásár, melyben nyerhetnek s nyerneik is a rokonok, hívek, jó barátok, de veszt az ország s elvesz a közérköcs. — Am szavaztassa meg a kormány új alakban a borraivalót, de egyuttal szavazza meg a képviselőház, hogy a kik az ország ily inécses

helyzetében elteszik a meg nem szolgált szavazatokat, azok járjanak ezen túl valami megfelelő uniformisban. Hadd lássa, hadd ismerje őket s hadd mutogasson rájuk a nép uton-utfelein.

Budapest, május 31. A fővárosi közgyűlés június 1-én délután 11 órakor ülést tart.

Az országgyűlés "Függetlenségi kör" június 1-én délután 6 órakor értekezletet tart.

A tiszai vasúttársulat felszámolását — a pénzügyi bizottság legújabb javaslata megszavazatitok — kormánypárti körök értesítése szerint a kormány nem az egész igazgatósáncsra, hanem annak csak hat tagjára szándékozik bizni, kik közé a pénzügyi és közlekedési miniszternek azon tisztviselői, kik most az igazgató tanácsban ülnek, be nem választatának.

A földadó szabályozási enquéte folyó hó 29-én tartott zárulésról kibocsátott felhivatalos kommuniké — mint illetékes oldalról értesültünk, — nem felel meg a valóságoknak. A felhivatalos közlemény ugyanis azt állítja, hogy a tizenkettes albizottság a feltett negyedik kérdésre nem tudott megállapodásra jutni, tehát nem döntött abban a kérdésben, vajon az osztályba sorozás már most azonnal megkezdésük-e minden oldalról rosznak elismert becslési tarifa és mintatér kijelölési alap, vagy pedig előbb becslés, tarifa és mintatér revideálására. A közlemény ez állításra téves. A 12-es albizottság igen is megállapodásra jutott ezen kérdésben, jelenlévő többséggel kimondván s e nézetét a pénzügyminiszterrel szemben is fenntartván, hogy a rosz osztályba sorozás nem lehetséges, hogy előbb a járási kerületi és országos földadóbizottságnak a becslési eddigi eredményeit tüzetesen revideálni kell.

A pénzügyminiszter a "B. Cor." szerint még a jelenlegi állásuk folyamán egy rövid törvényjavaslatot fog a fővárosi 6 millió költésről bélyeg- és illetékmentességre tárgyalni a képviselőház elé terjesztve, hogy a főváros azon helyzetbe jusson, miszerint e kölcsönt még az idei nyár folyamán megköthesse.

A kormány és a katonai határrendiek parancsa, illetve a közös hadügyminiszterium közt a "B. Cor." értesítése szerint jelenleg beható tárgyalások folynak azon módozatok megállapítására, melyek mellett a katonai határrendiek még a jelen év folyamánban fogantatandó bekebelezése végrehajtható leend. Különösen a pénzügyi adminisztráció tekintetében lényeges változások lesznek szükségesek.

Amagyar-horvát pénzügyi egyezményt tárgyalás kiküldött országos bizottság ma este 11/7 órakor Cziráky János gr. elnökelelelel ülést tartott.

A kormány részéről jelen voltak: Tisza miniszterelnök, Szapáry gr. és Bedekovich miniszterek, Pejaeserich László gr. horvát bán. Elnök az ülést megnyitván, jelenti, hogy a napirend tárgyat az előadó előterjesztése képezi. Falk Miksa előadó erre előterjeszté a bizottság eddigi megállapodásának nyomán az általa szerkesztett törvényjavaslatot, melyet Pejaeserich László gr. horvát bán azon kijelentése után, hogy ahhoz hozzájárul, a bizottság változtatás nélkül elfogadott.

A berlini konferenzia munkaprogramja még mindig nincs megállapítva. Mint legújabbak írják, a nagykövetele gyűlése, miután a görög határkérdésben a két fél közvetlen alkudozásai eredménytelenek voltak, közvetít szellemben meg fogja állapítani a török-görög határ alapvonalait s ennek megfelelő utasításokat fog adni a technikai bizottságnak. — Azt hiszik, hogy a porta, a hozzáintézendő azon jegyzékre válaszul a konferenziát el fogja fogadni; de ha a Görögországgal való közvetlen tárgyalások újrekedését helyezni kívánják, akkor ezt kitérő feleletnek fogják tekinteni s a konferenziát legfőbb június közepére mindenesetre összehívják. Ha a konferenzia csakis a görög kérdés mellett marad, akkor nem igen sokáig fog tartani, mert a tulajdonképeni munkát csakhamar átvenné a kormányokkal egyetértően hozzeendő technikai bizottság.

Az azonos jegyzék tartalmazma vonatkozólag az "Agence Havas" minapi közleményünkkel megegyező ismertetést közöl Londonból. E szerint a jegyzék a porta figyelmét a montenegrói kérdésre, a görög határrendezésre és az örményországi reformokra fogja irányozni. Montenegro t illetőleg a jegyzék formászerint ki fogja jelteni, hogy a porta e fejedelemségnél a konstantinápolyi jegyzéknyelben átengedett terület átadását nem hajotta végre szabályszerint, s fel fogja szólítani, hogy nevezze meg azon rendszabályokat, melyek segítségével véget akar vetni egy olyan helyzetnek, mely minden pillanatban előidézheti az ellenségeskedések kitérését a montenegrói csapatok és az albánok közt. A görög kérdést illetőleg a jegyzék figyelemzteni fogja a portát, hogy korántsem adott szabatos és kielégítő választ a hatalmak azon kívánatára, hogy a határrendező bizottság személy-biztonsági és cselekvési szabadságot biztosítsa. Felhívja a portát, hogy adjon kategorikus választ, s kijelenti, hogyha e válasz kielégítő nem lesz, Berlinben konferenzia fog összehívni az új határvonal megállapítása és a végrehajtási intézkedések elrendelése végett. (Az "Agence Havas" e közleménye — ugy hisszük már nem felel meg a valóságoknak — a mennyiben e szerint a konferenzia létrejötte a porta válaszlától volna függővé téve, holott, mint említettük, Franciaországának az összes hatalmak által elfogadott indítvány szerint a jegyzék, indokok kíséretében tudatni fogja a portával, hogy a

hatalmak képviselői Berlinben konferenzia gyűlének a görög határkérdés elintézése végett). A harmadik pontot, az örményországi reformokat illetőleg a jegyzék konstataálni fogja Örményország kedvező állapotát, lakosainak nyomorát, a kurdok betörései és rosz közigazgatás által okozott teljes hiányát a közbiztonságnak, s föl fogja szólítani a portát, hogy haladéktalanul tudassa a hatalmakkal, hogy minő intézkedéseket tett arra nézve, hogy ez állapotokon segítsen.

A porosz egyházpolitikai törvényjavaslat sorsa a bizottsághoz való utasítással még koránt sincs eldöntve; elfogadása csak az esetre lenne bizonyos, ha a centrum vagy részavazna, vagy egyáltalában nem is szavazna. Bismarck hercegről azt jelenti, hogy igen fontosnak tartja a javaslat elfogadását, s azt mondják, hogy még egy nevezetes tromfot akar kijátszani, újabb leleplezésekét közölve — nyilvánosan-e vagy csak a bizottságban, azt még nem tudni, valamint azt sem, hogy Bismarck részt vesz-e a bizottság tanácskozásáiban és a plenum tárgyalásában. Eddigéig egy a kancellár, mint a császár meg vannak elégedve Puttkammer kultuszminiszter képviselével. A "National Ztg." azt a hirt jegyzi föl, hogy legközelebb a pápa is fog enuncziációt kiadni, mely döntő befolyással lesz a centrum-párt magatartására. Azt mondják egyébiránt, hogy a pártnak sok tagja van a javaslat mellett már is. A 21-es bizottsághoz a centrum 6, a nemzeti szabadelv-párt 5, a konzervatív-párt szintén 5, a haladópárt 2 s végül a szabad-konzervatív-párt 3 tagot választ.

A keletrumiál mohamedánok.

Legutóbb említettük, hogy az angol kormány egy meglehetősen vastok közkönyvet terjesztett a parlament elé, melyben a keletrumiál mohamedánok sorsára köztelen bizonyítékok alapján oly sanyacnak van festve, a melyhez hasonlóan csakhamar szenvedtek török uralom alatt az "üldözött" keresztények. Közöljük az iratok közül a konstantinápolyi nagykövetele Salibury Marquishez intézett követelelelel:

Konstantinápoly, márcz 31.

My lord! A mai futárú lórságodnak Michell főkonzul ur egy e hó 27-én kelt sürgönyét küldöm át, mely további felvilágosításokat tartalmaz azon kegyelenségekről, melyeket a keletrumiál mizilia és a turnerek kirdásai kerület szerencsétlen muzulmán lakosságának elkövettek. A porta már kapott e tárgyban Reuf pasádól, a drinápolyi világi főkörmányzótlól tudósítást, Szavaztasson el azt, mondá nekem, hogy a porta szándék, nem állni el attól, hogy e dolg megvizsgálására egy bizottság küldessék ki, s én azt hiszem, hogy e exzellenzciaja azt kívánja, hogy ez vegyes vagy nemzetközi legyen. Bátorodom azt ajánlani, hogy ez alkalom nagyon előnyös a garancia-hatalmak egy oly vizsgáltságban való részvételére, melynek az a hatása lenne, hogy Európa előtt nyilvánosá tenné azon gyallatatos bánásmódot, melyben a mohamedánok a tartomány bolgár lakosság és hatóság részéről részveszülnek és végtelen mindazok üldözöttségének, kik nem bolgár származásúak és felekezettek, mely a tartományban divni látszik. Michell ur a Kirdsáliban történetek a batakaihoz hasonlítja. Tán nem értek el ezek az több említett helyen elkövetett "atrocizások" jellegét, de mint látszik, teljesen elégségesek arra, hogy Európa felháborodását felkeltsék. Valóban nagyon szomorú volna, ha azok, kik a török katonai hatóságok eljárását a basi-bozokok kegyelmen kívül bolgár keresztények ellen oly hevesen és méltán rosszlalták, azon kihágásokat figyelmen kívül hagynak, melyeket a bolgár katonai hatóságok és basi-bozokok kirdsali férfiakon, asszonyokon és leányokon elkövettek, azért, rembe, mely fegyvertárnak látszott. Egy harmadik indiai halálsona megbeszélve, épen ekkor roszkadt össze egy ember lábainál, ki háttal volt felém fordulva. Abban a pillanatban, a mint beléptem, megfordult — Herculaste Jöht láttam, egyik kezében fátylavál, a másikban vörös cséplő törtel. Egy kö, mely a tör nyelvében markoltságomb gyantán volt befoglalva, a fátyla fényével kápráztatóan villámlott föl, a mint Herculaste felém fordult.

A haladók indiai, tédre roszkadtva, rámutatott a Herculaste kezében lévő törre s ezt mondá, anyanyelvén: "A Holdkó boszút áll meg rajtad és tieden!" Szólt, s holtan terült végig a földön.

Mielőtt a dologhoz hozzászólhattam volna, a katonák, kik az udvaron keresztül utánam jöttek volt, betódultak a terembe. Herculaste öröklött rohant előbök. "Ürised ki a termet!" kiáltott reám, s állítis őrt az ajtó elé! A katonák, a mint a fátylavál és a törrel kezében elöbök vetette magát, visszahúzódtak. En szóadamból két megbizható őrt állítottam az ajtó elé.

Azon éjlen nem láttam többé unokatestvéremet. Másnap korán reggel, a fosztogatás még egyre tartván, Baird tábornok dobosval kihirdette, hogy minden tetten kapott tolvajt, bárki legyen is, fúakaszták. A tömegben, mely e hirdetésen jelen volt, találkoztam ismét Herculaste Jöhnnel. Felém nyújtá kezét, mint máskor, s azt mondá: "Jó reggelt."

Nem adtam neki mindjárt kezét. — Mond meg előbb, szólók, — hogy kiként halt meg az indiai ott a fegyvertárban, s mit jelentettek azok a szavak, mikor a kezében levő törre mutatott? — Az indiai, ugy hiszem halalos seb következtében halt meg, viszonzá Herculaste. — Hogy utolsó szavai mit jelentettek, azt ép oly kevéssé tudom, mint te. Merőben rértém reá. Tegnapi örményeg lecsilapult már. Elhatároztam, hogy nyitok neki még egy másik alkalmat az igazolásra. — Ez az egész, a mi mondani valód van? — Ez! felele ő.

AZ "EGYETÉRTEÉS" TÁRCZAJA.

Az indiai gyémánt

REGÉNY KÉT KÖTETEN IRTA: WILKIE COLLINS. FORDITOTTA: FÁJY J. BELA.

ELSŐ KÖTET. Prölög. SZERINGAPATÁM OSTROMA (1799.) (Kivonat egy családi iratból)

E sorokat, melyeket Indiában írok, családomban hoz intelem Angolországba. Czelöm, megmagyarázni, hogy miért tagadtam meg baráti jobbotam unokatestvérem, Herculaste Jöhnöt. A tartózkodást, melyet ez ügyben eddig tanúsítottam, felmagyaráztam családomban egyes tagjai, a kiknek felém való jó vélemények nem szertem elvezetni. Kérem őket, függőségét föl híteletüket, míg elbeszélésemet végig nem olvasták. S becsültszavammal mondom, hogy a mit ezennel leírok, az tiszta, való igazság.

A köztem és unokatestvérem közt uralkodó meghasonlás egy nagy esemény folyamán keletkezett — Szeringapatám ostromakor, Baird tábornok parancsnoksága alatt, 1799. május 4-ikén.

Hogy a körülmények világosan érthetőek legyenek, egy pillanatra vissza kell térnem a roham előtti időre s a szeringapatámi palota drágák- és arany-kincséről tábornokban közzsájon forgott mesékre.

babonás hitnél fogva, a mely szerint megérezte az istenség befolyását, a hold teltével és fogyatával gyarapodván és esőkkennyén fényében, kapta e kö azt a nevet, a melyen Indiában mai napig is ismerik — a Holdkó nevet. Hasonló babona uralkodott egykor, mint hallam, a régi Görögországban és Rómában is, mely azonban nem vonatkozott, mint Indiában, egy istennek szentelt gyémántra, hanem egy félig átlátszó köre, az ékkövek alsó rendjéből, mely a közhiedelem szerint a hold befolyásának volt alávetve — itt is a hold adván azt a nevet, melyen a követ gyűjtőink mainap is ismerik.)\*

A Sárga Gyémánt viszonyságai a keresztény idősámítás tizenegyedik századában kezdődnek. Ez időben ugyanis Mahmud Gizi, a mohamedán hódító, keresztülvönült Indián; elfoglalta Szomnaut szent várost, s kifosztotta kincséből a századok óta fennállott híres templomot, a hindu zarándokok szentélyét, — a keleti világ e esodáját.

A templomban imádott istenségek közül egyedül a Hold-isten menekült meg a mohamedánok kapzsáigától. Három bramin örzite meg a Sárga Gyémántot homlokán viselő istenségét, melyet éjnek idején elvittek s átszállították India második szent városába, Benarészebe.

Itt, új szentélyben, drágakövekkel kirakott csarnokban, arany-pillérekkel tartott fölül állat, állították föl s imádták újra a Hold-istent. Itt jelent meg a szentély elkészülte után, Visnu, a Fenntartó, a három braminok álomban.

Az istenség rálehet isteni lehelletével a bálvány homlokában levő gyémántra. S a braminok letérdelének s köntöseikbe rejtétekszeruak. Az istenség megparancsolá, hogy a Holdkóit egy idővel fogva az emberek nemzetségének végeig fölvitlva örzite, szintelenül, éjjel-nappal, három bramin. S a braminok hallák ezt s fejet hajtanak az ő parancsa előtt. Az istenség vést jóslat ama halandó fejére ki kezét a szent köre rätészti, és mind az ő házanépére e neve örökösire, kik azt töle átveendik.

És a braminok föliraták vala e jóslatot arany-betűkkel a szentély ajtajára.

Korszak tünd a korszak után, s a három bramin utódjai, nemzedékük nemzedékre öríték megbecsülhetetlen széküldököt, éjjel-nappal. Korzint tünd le korszak után, míg nem a kereszténység mongolok eszéskázának uralkodt. Az ő parancsa ráadásul és rablást dúlt ismét szabadon Bráma templomaiban. A négykezű isten templomát szent állatok lelévelésével szentélytelentétek; az istenek képeit darabokra törték; s a Holdkó Aurungzebe hadának egy füstiszteje elragadták.

A három örző pap, nem lévén hatalmukban, hogy nyílt erőszakkal szerezék vissza elvesztett kincsüket, álrühába öltözöten követték és tartották szemmel a Gyémántot. Nemzedékek váltak föl egymást; a harcok, ki a szentésgörést elkövette, nyomorultul vészett el; a Holdkó, egyre magával vivén átkát, egyik hitetlen mohamedántól a másikhoz került; s a három örző pap utódjai mégis minden viszonyság és változás folyamán, egyre öröködték, vára azt a napot, a midőn Visnumnak a Fenntartónak, az ő akaratá visszaadandja nekik szent drágaköveket. Az idő egyre tovább haladt; a tizennyolczodik század első éveitől az utolsóig. A Gyémánt Tippi szeringapatámi szultán birtokába került, ki azt egy tör nyelvé tététvén, fegyvertárnak legváratottabb kincsei közé helyeztette.

A három pap, még ekkor is, magában a szultán palotájában, ott örködött alatomban a szent kincs fölött. Tippi házában három tiszt volt, a többiek eldísmeretlen, kik azzal nyerték meg uruk bizalmát, hogy áttértek, vagy legalább egy tetteik, mintha áttértek volna a mohamedán hitre; s ezt a három embert mondá a bir az álrühás három papnak

III. Ez volt, a tábornokban szönglő mesék szerint, a Holdkó története. Senki sem vette komolyan, csak unokatestvérem, kinek a csodaszertől íránt való hajlama elhittette azt vele. A Szeringapatám ostromát megelőzőt estén valóságos megharagudott ráam és másokra, mivel ezt a históriát mesénekk tartották. Botor vitánk támadt; s unokatestvérem erőt veti szerencsétlen hevessege. A maga dicsekvő módozárban kijelentette, hogy az újjan fog-

juk látni a gyémántot, ha az angol hadsereg elfoglalja Szeringapatámot. Harsány kajaz tört ki e mondasra, s ezzel, mint akkor este mindnyájjan hittük, a dolgunk vége szakadt.

Törjünk most át a roham napjára. En és unokatestvérem az induláskor más-más helyen voltunk. Nem láttam, mikor átgázoltunk a folyón; nem, mikor az angol lobogót fölirták az első résre; nem, mikor átmertünk az azon talavó árkon; nem, mikor minden arasznyi tért fegyverrel küzdve ki, a városba benyomultunk. Csak beesteledéskor, midőn a város már a miénk volt s Baird tábornok maga találta meg az elesetteket testhalma alatt Tippi holtetemét, találkoztam unokatestvéremmel.

Mindégylök egy szakaszhoz volt kirendelve melynek a győzelem követő fosztogatást és rendeltetést volt feladata megakadályozni. Sok sajnos kihágás fordult elő, s a katonák egy örízetlenl hagyott ajton behatoltak a palota kincsesházába s ott megrakodtak arannyal és drágaságokkal. A kincsesház előtti udvaron találkoztunk unokatestvéremmel, hogy katonáinkat fegyelmre szorítsa. Herculaste tüzes vérmérsékletét, mint világszen láthatam, a szörnyű mérszálás, a melyen keresztül ment, csaknem az örjönésig fokozta. Véleményem szerint nem lehetett alkalmas a reábitott földalati teljesítésére.

Zsivaj és zúrvár elég nagy volt a kincsesházában, de erőszakoskodás, a mennyire én láttam, szóralem nem fordult elő. Az emberek (ha szabad ezzel a szóval ólmem) jökdüvön aljásították le magokat. Mindenféle durva tréfa és csufondáros szó forgott köztük, s egyzerre csak egy gonosz ineredkedés alkábjában, fölmérett a Gyémánt históriája is. "Ki kapartotta meg a Holdkó?" volt a jelszó, mely a fosztogatást, a mint egy helyen megszűnt, a másikon megrint újrakézedt.

Mielőtt én még egyre hasztalanul iparkodtam helyreállítani a rendet, iszonyú kiáltást hallék az udvar tulsó feléről; azonnal arrafelé rohantam, a tudart tartván, hogy ott ismét újabb fosztogatás dühöng. Egy nyitott ajtóhoz értem s a bejárás előtt keresztben fekve két indiai ember (mint ruhájokról kitalálhattam, palotásiztek) holttetést láttam. Egy belülről hallatszó kiáltásra berohantam a te-

\* A Monstone (holdkó), melynek német neve: Mondstein, Française, Marienglas, (latin neve Glasies Mariae francia neve Verre de Moscovie) magyarul egyszerűen csak Kőűveg.

mert e kibékülések előzetes mulatánok. A szultán k...  
kérte a királytól az engedélyt, hogy felhatalmazza...  
a királyt, hogy a keleti felében a szultán...  
a királyt, hogy a keleti felében a szultán...  
a királyt, hogy a keleti felében a szultán...

**Lapunk előfizetési ára:**  
Egy hóra — — — 1 ft 80 kr.  
Két hóra — — — 3 ft 60 kr.  
Három hóra — — — 5 ft — kr.

**ÚJDONSÁGOK.**  
május 31.  
Országgyűlés a képviselőház bizottságától. A magyar...  
szent korona megviseléséről. Színház, művészet, közgazdaság...  
Társaság. Egy új hazai savanyúvíz. Olympia kisasszony...  
Járás Budapest. Borongós Hőmérő állás 17.7.

Szemle hírek. József főherceg jun. 11-én érkezik Lugosra, s ott szemlélt tartoz...  
Gyula ma reggel Tisza Dobra utazott. — Majláth György...  
Székelyország megújult. — A legújabb hírek...  
Bónapart. — Bónapart. — Bónapart. — Bónapart.

IV.  
Ki kell jelentenem, hogy a mit itt unokatestvéremről...  
Hát fordítottam neki, s azóta nem beszéltek egymással.

ifjú egyikének tragikus sorsa ez. Oh mennyivel kegyesebb...  
László önkéntesek bankettje. Tegnap este a Szikszayán kedélyes bankettet adtak...  
Uj német színház a fővárosban. A gyujt-utazat német...  
Milán fejedelem Pozsonygyében. — Milán fejedelem, mint már jelentettük...  
Katonai beszállás. Pest Pilis-Solt Kiskun megye...  
Sorsalvások. — Sorsalvások. — Sorsalvások.

Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.

Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.

Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.

Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.

Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.

Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.

Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.

Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.

Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.

Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.

Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.

Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.

Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.

Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.

Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek. — Országgyűlési hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.  
Közéleti hírek. — Közéleti hírek. — Közéleti hírek.



### Figyelmeztetés.

Drágakő-készítési intézetem és közreműködésem az egyedüli Magyarországon, hol saphir, rubin és smaragd-kövek és mindenféle más fél-drágakövek legszebben minőségűen készítenek.

Dorottya-utca 5. szám alatt létezik.

Zilzer J. k. Dorottya-utca 5. sz. szám.

Művelő: **Silbermann H.** drágakő-készítő, kő- és ércművelő.

1000 forint azon hölgynek, aki szeplő kenőcsöm használtára után, a szeplőt, máj és terheségi foltokat és a napéget, egyáltalán minden az arcból származó szűrt al nem vesztette. Széküldés utánvetl mellett 1 tégely ára 2 frt 10 kr.

Fischer Róbert vegyész, Bécs, I. ker. Ungergasse Nr. 11.

### Katonaság részére.

A legnagyobb egyenruhák készítő-raktár Magyarországon, Ausztriában és a mellékterületek részére a hol az. kir. háborúsok, tisztek és őrházak, a kir. hadvezérek valamint egyéb katonaságok (minden szakemberek) a kir. posta hivatalok, távíró, vasúti és postapostok, és így minden magán-egyesület, m. m. üzleti, tanácsok, vállalatok és hivatalok, magánlakások, kórházak, iskolák, színházak, és mindenféle más intézmények és családok részére készítenek és szállítanak.

Tiller Mór és testvérei k. m. kir. hadsegéd szállító.

Budapest, Országház, Károly-kaszárnya Bécs, Mariahilferstrasse, Sinfeldgasse No. 10.

Arjegyűzők kívánata szerint olcsón és jól felkészültenek.

### Tiller Mór és testvérei

A legnagyobb egyenruhák készítő-raktár Magyarországon, Ausztriában és a mellékterületek részére a hol az. kir. háborúsok, tisztek és őrházak, a kir. hadvezérek valamint egyéb katonaságok (minden szakemberek) a kir. posta hivatalok, távíró, vasúti és postapostok, és így minden magán-egyesület, m. m. üzleti, tanácsok, vállalatok és hivatalok, magánlakások, kórházak, iskolák, színházak, és mindenféle más intézmények és családok részére készítenek és szállítanak.

Tiller Mór és testvérei k. m. kir. hadsegéd szállító.

Budapest, Országház, Károly-kaszárnya Bécs, Mariahilferstrasse, Sinfeldgasse No. 10.

Arjegyűzők kívánata szerint olcsón és jól felkészültenek.

### 400.000 márknyi

nyújtunk kezét a szerencsésnek!

1 nyemerny 4 M. 250.000 1 nyemerny. AM. 12.000  
1 " 150.000 " " " 10.000  
1 " 100.000 " " " 8.000  
1 " 50.000 " " " 4.000  
1 " 25.000 " " " 2.000  
1 " 10.000 " " " 1.000  
1 " 5.000 " " " 500  
1 " 2.500 " " " 250  
1 " 1.250 " " " 125  
1 " 625 " " " 62,5  
1 " 312,5 " " " 31,25  
1 " 156,25 " " " 15,625  
1 " 78,125 " " " 7,8125  
1 " 39,0625 " " " 3,90625  
1 " 19,53125 " " " 1,953125  
1 " 9,765625 " " " 0,9765625  
1 " 4,8828125 " " " 0,48828125  
1 " 2,44140625 " " " 0,244140625  
1 " 1,220703125 " " " 0,1220703125  
1 " 0,6103515625 " " " 0,06103515625  
1 " 0,30517578125 " " " 0,030517578125  
1 " 0,152587890625 " " " 0,0152587890625  
1 " 0,0762939453125 " " " 0,00762939453125  
1 " 0,03814697265625 " " " 0,003814697265625  
1 " 0,019073486328125 " " " 0,0019073486328125  
1 " 0,0095367431640625 " " " 0,00095367431640625  
1 " 0,00476837158203125 " " " 0,000476837158203125  
1 " 0,002384185791015625 " " " 0,0002384185791015625  
1 " 0,0011920928955078125 " " " 0,00011920928955078125  
1 " 0,00059604644775390625 " " " 0,000059604644775390625  
1 " 0,000298023223876953125 " " " 0,0000298023223876953125  
1 " 0,0001490116119384765625 " " " 0,00001490116119384765625  
1 " 0,00007450580596923828125 " " " 0,000007450580596923828125  
1 " 0,000037252902984619140625 " " " 0,0000037252902984619140625  
1 " 0,0000186264514923095703125 " " " 0,00000186264514923095703125  
1 " 0,000009313225746461547890625 " " " 0,0000009313225746461547890625  
1 " 0,0000046566128732307739453125 " " " 0,00000046566128732307739453125  
1 " 0,00000232830643661535187265625 " " " 0,000000232830643661535187265625  
1 " 0,000001164153218307675936328125 " " " 0,0000001164153218307675936328125  
1 " 0,0000005820766091538379681640625 " " " 0,00000005820766091538379681640625  
1 " 0,00000029103830457691893408203125 " " " 0,000000029103830457691893408203125  
1 " 0,000000145519152288459471041015625 " " " 0,0000000145519152288459471041015625  
1 " 0,0000000727595761442297355205078125 " " " 0,00000000727595761442297355205078125  
1 " 0,00000003637978807211486776252390625 " " " 0,000000003637978807211486776252390625  
1 " 0,000000018189894036057433881261953125 " " " 0,0000000018189894036057433881261953125  
1 " 0,0000000090949470180287169404079765625 " " " 0,00000000090949470180287169404079765625  
1 " 0,00000000454747350901435847020398828125 " " " 0,000000000454747350901435847020398828125  
1 " 0,000000002273736754507179235101994140625 " " " 0,0000000002273736754507179235101994140625  
1 " 0,0000000011368683772535896175509970703125 " " " 0,00000000011368683772535896175509970703125  
1 " 0,00000000056843418862679480877525453515625 " " " 0,000000000056843418862679480877525453515625  
1 " 0,000000000284217094313397404387627267678125 " " " 0,0000000000284217094313397404387627267678125  
1 " 0,0000000001421085471566987021938136338390625 " " " 0,00000000001421085471566987021938136338390625  
1 " 0,000000000071054273578349351096906691953125 " " " 0,0000000000071054273578349351096906691953125  
1 " 0,000000000035527136789174675548453345765625 " " " 0,0000000000035527136789174675548453345765625  
1 " 0,0000000000177635683945873377237267678125 " " " 0,00000000000177635683945873377237267678125  
1 " 0,00000000000888178419729368886186338390625 " " " 0,000000000000888178419729368886186338390625  
1 " 0,00000000000444089209864694403091691953125 " " " 0,000000000000444089209864694403091691953125  
1 " 0,0000000000022204460493234720154594765625 " " " 0,00000000000022204460493234720154594765625  
1 " 0,00000000000111022302466173600772881328125 " " " 0,000000000000111022302466173600772881328125  
1 " 0,00000000000055511151233086800386414140625 " " " 0,000000000000055511151233086800386414140625  
1 " 0,000000000000277555756165434001932070703125 " " " 0,0000000000000277555756165434001932070703125  
1 " 0,00000000000013877787808271700096603515625 " " " 0,000000000000013877787808271700096603515625  
1 " 0,0000000000000693889390413535004830178125 " " " 0,00000000000000693889390413535004830178125  
1 " 0,000000000000034694469520676750241515625 " " " 0,0000000000000034694469520676750241515625  
1 " 0,0000000000000173472347603383751207578125 " " " 0,00000000000000173472347603383751207578125  
1 " 0,0000000000000086736173801691875603890625 " " " 0,00000000000000086736173801691875603890625  
1 " 0,0000000000000043368086900845939375453125 " " " 0,00000000000000043368086900845939375453125  
1 " 0,00000000000000216840434504229696877265625 " " " 0,000000000000000216840434504229696877265625  
1 " 0,0000000000000010842021725211484843881328125 " " " 0,00000000000000010842021725211484843881328125  
1 " 0,00000000000000054210108626057424219406691953125 " " " 0,00000000000000054210108626057424219406691953125  
1 " 0,00000000000000027105054313028712109703345765625 " " " 0,00000000000000027105054313028712109703345765625  
1 " 0,000000000000000135525271565143550453515625 " " " 0,000000000000000135525271565143550453515625  
1 " 0,000000000000000067762635782761772752267678125 " " " 0,000000000000000067762635782761772752267678125  
1 " 0,000000000000000033881317891383886386414140625 " " " 0,000000000000000033881317891383886386414140625  
1 " 0,00000000000000001694065894691941932070703125 " " " 0,00000000000000001694065894691941932070703125  
1 " 0,0000000000000000084703294734597096603515625 " " " 0,0000000000000000084703294734597096603515625  
1 " 0,000000000000000004235164736789854830178125 " " " 0,000000000000000004235164736789854830178125  
1 " 0,0000000000000000021175823689424219406691953125 " " " 0,0000000000000000021175823689424219406691953125  
1 " 0,00000000000000000105879118447109703345765625 " " " 0,00000000000000000105879118447109703345765625  
1 " 0,00000000000000000052939559223554830178125 " " " 0,00000000000000000052939559223554830178125  
1 " 0,00000000000000000026469779611777267678125 " " " 0,00000000000000000026469779611777267678125  
1 " 0,000000000000000000132348898058886386414140625 " " " 0,000000000000000000132348898058886386414140625  
1 " 0,00000000000000000006617444902944219406691953125 " " " 0,00000000000000000006617444902944219406691953125  
1 " 0,0000000000000000000330872245147109703345765625 " " " 0,0000000000000000000330872245147109703345765625  
1 " 0,0000000000000000000165436122573554830178125 " " " 0,0000000000000000000165436122573554830178125  
1 " 0,0000000000000000000082718061286894219406691953125 " " " 0,0000000000000000000082718061286894219406691953125  
1 " 0,00000000000000000000413590306442109703345765625 " " " 0,00000000000000000000413590306442109703345765625  
1 " 0,0000000000000000000020679515322104830178125 " " " 0,0000000000000000000020679515322104830178125  
1 " 0,0000000000000000000010339757661024219406691953125 " " " 0,0000000000000000000010339757661024219406691953125  
1 " 0,00000000000000000000051698788305109703345765625 " " " 0,00000000000000000000051698788305109703345765625  
1 " 0,00000000000000000000025849394152554830178125 " " " 0,00000000000000000000025849394152554830178125  
1 " 0,00000000000000000000012924697076277267678125 " " " 0,00000000000000000000012924697076277267678125  
1 " 0,000000000000000000000064623485381386386414140625 " " " 0,000000000000000000000064623485381386386414140625  
1 " 0,000000000000000000000032311742690691932070703125 " " " 0,000000000000000000000032311742690691932070703125  
1 " 0,00000000000000000000001615587134534597096603515625 " " " 0,00000000000000000000001615587134534597096603515625  
1 " 0,00000000000000000000000807793567267279375453125 " " " 0,00000000000000000000000807793567267279375453125  
1 " 0,000000000000000000000004038967836336386414140625 " " " 0,000000000000000000000004038967836336386414140625  
1 " 0,0000000000000000000000020194839181681932070703125 " " " 0,0000000000000000000000020194839181681932070703125  
1 " 0,00000000000000000000000100974195908442109703345765625 " " " 0,00000000000000000000000100974195908442109703345765625  
1 " 0,000000000000000000000000504870979542104830178125 " " " 0,000000000000000000000000504870979542104830178125  
1 " 0,000000000000000000000000252435489771024219406691953125 " " " 0,000000000000000000000000252435489771024219406691953125  
1 " 0,00000000000000000000000012621774488856109703345765625 " " " 0,00000000000000000000000012621774488856109703345765625  
1 " 0,00000000000000000000000006310887244427267678125 " " " 0,00000000000000000000000006310887244427267678125  
1 " 0,0000000000000000000000000315544362221386386414140625 " " " 0,0000000000000000000000000315544362221386386414140625  
1 " 0,0000000000000000000000000157772181110691932070703125 " " " 0,0000000000000000000000000157772181110691932070703125  
1 " 0,000000000000000000000000007888609055534597096603515625 " " " 0,000000000000000000000000007888609055534597096603515625  
1 " 0,000000000000000000000000003944304527767279375453125 " " " 0,000000000000000000000000003944304527767279375453125  
1 " 0,000000000000000000000000001972152263886386414140625 " " " 0,000000000000000000000000001972152263886386414140625  
1 " 0,000000000000000000000000000986076131691932070703125 " " " 0,000000000000000000000000000986076131691932070703125  
1 " 0,0000000000000000000000000004930380658442109703345765625 " " " 0,0000000000000000000000000004930380658442109703345765625  
1 " 0,000000000000000000000000000246519032922104830178125 " " " 0,000000000000000000000000000246519032922104830178125  
1 " 0,000000000000000000000000000123259516461024219406691953125 " " " 0,000000000000000000000000000123259516461024219406691953125  
1 " 0,0000000000000000000000000000616297582305109703345765625 " " " 0,0000000000000000000000000000616297582305109703345765625  
1 " 0,0000000000000000000000000000308148791152554830178125 " " " 0,0000000000000000000000000000308148791152554830178125  
1 " 0,0000000000000000000000000000154074395576277267678125 " " " 0,0000000000000000000000000000154074395576277267678125  
1 " 0,00000000000000000000000000000770371977881386386414140625 " " " 0,00000000000000000000000000000770371977881386386414140625  
1 " 0,0000000000000000000000000000038518598894219406691953125 " " " 0,0000000000000000000000000000038518598894219406691953125  
1 " 0,0000000000000000000000000000019259299447109703345765625 " " " 0,0000000000000000000000000000019259299447109703345765625  
1 " 0,0000000000000000000000000000009629649723554830178125 " " " 0,0000000000000000000000000000009629649723554830178125  
1 " 0,0000000000000000000000000000004814824861777267678125 " " " 0,0000000000000000000000000000004814824861777267678125  
1 " 0,0000000000000000000000000000002407412430886386414140625 " " " 0,0000000000000000000000000000002407412430886386414140625  
1 " 0,000000000000000000000000000000120370621544219406691953125 " " " 0,000000000000000000000000000000120370621544219406691953125  
1 " 0,00000000000000000000000000000006018531077109703345765625 " " " 0,00000000000000000000000000000006018531077109703345765625  
1 " 0,00000000000000000000000000000003009265538554830178125 " " " 0,00000000000000000000000000000003009265538554830178125  
1 " 0,00000000000000000000000000000001504632769277267678125 " " " 0,00000000000000000000000000000001504632769277267678125  
1 " 0,000000000000000000000000000000007523163846386386414140625 " " " 0,000000000000000000000000000000007523163846386386414140625  
1 " 0,0000000000000000000000000000000037615819231932070703125 " " " 0,0000000000000000000000000000000037615819231932070703125  
1 " 0,00000000000000000000000000000000188079096156603515625 " " " 0,00000000000000000000000000000000188079096156603515625  
1 " 0,0000000000000000000000000000000009403954807830178125 " " " 0,0000000000000000000000000000000009403954807830178125  
1 " 0,0000000000000000000000000000000004701977403915908442109703345765625 " " " 0,0000000000000000000000000000000004701977403915908442109703345765625  
1 " 0,0000000000000000000000000000000002350988701957954830178125 " " " 0,0000000000000000000000000000000002350988701957954830178125  
1 " 0,000000000000000000000000000000000117549435097877267678125 " " " 0,000000000000000000000000000000000117549435097877267678







